

中央统战工作会议7月29日至30日在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,强调今年是我们党明确提出统一战线政策100周年,要坚持爱国统一

战线发展的正确方向,准确把握新时代爱国统一战线的历史方位。习近平总书记在讲话中充分肯定了百年统战的历史性成就,系统阐释了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略,深入分析了新时代统战工作的历史方位,明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措,具有很强的政治性、思想性、理论性。近日,团中央书记处传达学习习近平总书记中央统战工作会议上的重要讲话精神,深刻领会把握习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,研究部署贯彻落实举措。

金言金句  
习近平总书记指出,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。  
习近平总书记指出,关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻落实。  
习近平总书记指出,统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。(下转2版)



## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调 健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京9月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于深化院士制度改革若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家重大需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点,提高院士遴选质量,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,提高能

源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率,加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作,严格条件、规范程序,探索解决改革中的深层次问题。要健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。  
中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。  
会议强调,健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、

优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家战略目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务,明确主攻方向和核心技术突破口,重点研发具有先决优势的先进技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导,建立权威的决策指挥体系。要构建协同攻关的组织运行机制,高效配置科技力量和创新资源,强化跨领域跨学科协同攻关,形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合,强化企业技术创新主体地位,加快转变政府科技管理职能,营造良好创

新生态,激发创新主体活力。  
会议强调,院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,两院院士是推进高水平科技自立自强的力量。党的十八大以来,我们推动完善院士遴选评审机制、优化学科布局、实行退休退出制度、加强学风作风建设,院士制度不断完善。要注重在重大科学研究和国家重大工程中选拔院士,以重大贡献、学术水平、道德操守为基准,防止增选中的不正之风。要加强引导规范,鼓励和支持院士专心致志开展科研工作,强化作风学风建设,排除非学术性因素干扰。(下转2版)

## 共青团中央召开 青少年心理健康 专题协商座谈会

本报北京9月6日电(中青报 中青网记者杜沂蒙)为做好人大代表建议、政协提案办理答复工作,聚焦青少年健康成长关键性问题,9月6日,共青团中央在北京青年宫组织召开青少年心理健康专题协商座谈会。会议以“线下+线上”的形式举行,邀请全国人大代表陈科含、吴玉莲、黄花香,全国政协委员刘玉村、敖虎山、俞敬洪,全国人大常委会办公厅、人社部、卫健委有关同志,专家学者、师生代表,各地共青团权益工作部门、12355青少年服务台负责人以及模拟政协活动青少年代表等70余人参加。全国政协委员、团中央书记处书记傅振邦出席并讲话。

会议介绍了团中央办理人大代表建议、政协提案有关情况,共青团在青少年心理健康方面开展的一系列工作。与会人士围绕青少年心理健康教育与疏导、服务体系与服务平台、专业人才培养与队伍建设等方面深入交换意见。会议指出,青少年心理健康是践行健康中国战略的基石,关乎培养青少年成为堪当民族复兴重任时代新人这一重大课题。长期以来,各地各部门围绕青少年心理健康开展了大量工作,取得了积极成果。随着经济社会发展,受近年新冠肺炎疫情冲击,青少年心理问题表现多、发现难,咨询需求多、干预难,社会关注多、舆论引导存在偏差等结构性矛盾突出,亟须引起更高层次重

视,推动标本兼治有效解决。  
与会人士一致认为,青少年心理健康工作是一项系统工程,需要全社会共同关注,构建政、家、校、社、医协同发力的青少年心理健康工作体系。大家建议,要健全相关法律法规,打出部门联动的政策组合拳,以保基本、促公平为导向,将心理健康全面融入中小学教育体系,要打破地域资源壁垒,建立国家级心理服务平台与快速反应机制,强化鼓励社会力量参与的支持性措施,满足各地特别是基层地区青少年心理健康服务需求;要加大专业投入保障,畅通心理咨询师职业资格认证渠道,建立健全心理健康筛查机制,精准实施心理预防与干预策略,推动青少年心理健康问题及时发现、专业介入、有效应对;要加强外部环境优化,强化负面信息传播监管,在全社会营造正确看待、认识青少年心理问题的良好氛围,帮助青少年解决在学业、就业、职业、家庭等方面面临的现实问题。  
交流沟通凝聚共识,专题协商推进落实。团中央将会同有关部门,进一步发挥好党联系青年的桥梁纽带作用,把党和政府的温暖充分传递给青年,将青年的所思所想反映给有关部门,协同社会各界继续努力,为青少年心理健康鼓与呼,为社会主义建设者和接班人的茁壮成长保驾护航。



## 春到制坊

中青报 中青网记者 樊未晨  
走进山西机电职业技术学院,提到李粉霞,大家无不称她为“霞姐”,同事则赞许她为“省机数控铁娘子”。  
李粉霞是首批全国高校黄大年式教师团队带头人,山西省劳动模范、山西省首届高职高专教师优秀教师。从教20余年,她恪守为师之责,时刻要求自己要做到为人师表,以强烈的事业心和忘我的敬业精神投入到她所热爱的职教事业中。  
十年树木,百年树人。9月6日,中宣部、教育部公布了2022年全国教书育人楷模名单。李粉霞是入选的100位教书育人楷模之一。教书育人楷模涵盖学前教育、中小学、职业教育、特殊教育等各级各类教育。他们有的深耕思政课堂、传播党的创新理论,有的勇攀科研高峰、取得显著成果,有的扎根基层、矢志奉献山区教育,有的创新思路方法、为孩子倾注大爱深情,充分展示了新时代教师队伍有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的良好精神风貌,是广大人民教师的优秀代表和杰出典范。

有爱才有教育  
教育是爱的艺术。上海市浦东新区特殊教育学校校长周美琴对这句话做了极好的诠释。  
我弟弟也曾是特殊儿童,弟弟的成长、母爱的付出,是我家庭的艰难,我从小看在眼里。因此,周美琴1987年从上海浦明师范学校毕业后,便选择了特殊教育,至今已坚持35年。  
刚当教师时,周美琴便遇到了一名患自闭症并伴有精神障碍的学生,这名学生时不时怪叫、四处藏匿、趁人不备逃出校门。为了拉近关系,周美琴让孩子坐在自己腿上给他讲故事,冷不防孩子一记重重的耳光打在她脸上。(下转3版)

## 希望孩子长大后也去参军

各界群众参观新时代国防和军队建设成就展侧记

中青报 中青网记者 郑天然  
见习记者 杜佳冰  
9月6日一早,中国人民革命军事博物馆尚未开馆,观众便在候展区排起了长队,等待观看“领航强军向复兴——新时代国防和军队建设成就展”。  
不久前的8月26日,新时代国防和军队建设成就展正式向公众开放。在网上看到消息后,45岁的易治平提前10天预约了展览门票,想带着4岁的儿子前来观展。以前只在新闻里看过部队的报道,今天亲眼看到那么多照片和实物,看到辽宁

舰、山东舰、歼-20等现役主战装备模型,让我深切感受到新时代国防和军队建设的伟大成就。新时代的人民军队了不起!易治平说,这一次带儿子来看展,就是想让他看一看人民军队新的时代风采,感受军人身上的正能量,将来也成长为一个有用的人,为强国强军贡献力量。  
参观者丁辰是一名军迷,他对本次展出的军服标志服饰部分非常感兴趣。展柜里,国防和军队建设的十年改革历程被浓缩进一块块印章与胸标,用最直观的方式向观众呈现着重塑中国特色社会主义军事政策制度体系的突破性进展。  
军服是展示人民军队崭新面貌的一

扇窗口,通过参观展览可以看到,改革强军使浴火重生的人民军队,正以突飞猛进之势向世界一流军队的目标加速迈进。看到这些年国防和军队建设取得的新成就,我们每一个普通百姓的自信心都越来越强了。丁辰说。  
在我军主战装备模型台前,90后退役军人吴光雨面对辽宁舰、山东舰、海南舰等舰艇模型感慨万千。他曾服役于海军某部,亲眼见证辽宁舰第一批舰员开展训练。而今年6月,我国第三艘航空母舰,也是我国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰福建舰已经下水。它采用平直通长飞行甲板,配置电磁弹射和阻拦装置,满载排水量8万余吨。

我们的武器装备早已今非昔比。吴光雨感叹,国家有了如此强大的军队,让我备感自豪。  
这就是东风快递,解放军叔叔就是用它来威慑敌人的。人群中,年轻的父亲梁宇冉带着10岁的儿子仔细观看东风系列导弹模型,向他讲解大国长剑的威力。在他们身旁,越来越多的观众汇聚到气势磅礴的模型台前,兴奋地与大国重器合影留念。  
来看展不仅是看10年来我们国家和军队的发展变化,更重要的是接受一场国防教育。军队建设大踏步迈进,我们感到非常自豪,也更愿意为国防建设贡献自己的一份力量。梁宇冉说。(下转7版)

## 抢救生命 全力救援

9月6日,四川省甘孜州泸定县磨西镇共和村,森林消防队伍与消防救援队伍合力将受伤人员转移到直升机上。  
据初步统计,磨西镇共和村有3人在地震中不幸遇难,6人重伤。因地震阻断道路,四川省森林消防总队救援人员步行4个多小时,翻过了一座山,途经多处塌方山体,才到达震中直线距离约4公里的共和村。四川省地震救援指挥部及时调来3架直升机,将受伤的6名重伤员转移到了安全地区。  
9月5日泸定县发生地震后,四川省森林消防总队690名消防队员紧急赶赴灾区抗震救援,截至9月6日20时05分,已转移被困群众465人。  
据甘孜州委消息,截至9月6日14时,地震已造成66人遇难(其中甘孜州38人、雅安市28人),15人失踪,253人受伤(其中重伤5人、重伤70人)。